
 

 

Indagine Nuovo Piano Protezione Civile 
 
 Rilevazione online (link con accesso libero sul sito della Protezione Civile e sui siti Istituzionali) condotta 

nei mesi di gennaio-febbraio 2024, rivolta ai cittadini con l’obiettivo di rilevare il loro grado di conoscenza e 
con lo scopo di raccogliere proposte, suggerimenti e osservazioni di miglioramento. 
 

 Questionari compilati 191. 
 

 Circa il 40% dei rispondenti ha dichiarato di sapere come comportarsi in situazioni di emergenza (39,8%), 
oltre 1 cittadino su 2 ha dichiarato di no, ma di essere interessato a saperlo (52,9%). 

 
 Il Piano di Protezione Civile è conosciuto bene dal 17,1% di chi ha dichiarato di sapere come comportarsi 

in caso di emergenza mentre il 38,2% afferma di averne una conoscenza solo parziale. Il 42,1% afferma di 
no ma è interessato a conoscerlo, il rimanente 2,6% non lo conosce e non è neanche interessato ad avere 
informazioni aggiuntive. 

 
  “Andare su internet”, pari al 51,8%, è stata l’opzione maggiormente menzionata in relazione alla domanda: 

“A chi ti rivolgeresti per avere informazioni riguardanti la Protezione Civile?” seguita dalla voce rivolgersi 
“ai volontari facenti parte delle Associazioni di Protezione Civile”, pari al 47,6%, “al Comune” 40,8% e “alla 
Città Metropolitana” il 13,1% (domanda a risposta multipla). 

 
 Secondo il 55,5% dei fiorentini che hanno partecipato all’indagine la prima risposta ad eventi catastrofici è 

di competenza “dei Cittadini informati e consapevoli, che mettono subito in atto comportamenti di 
AUTOPROTEZIONE da eventi che possono creare pericolo o danno a sé stessi, agli altri, agli animali, ai 
beni e all'ambiente”, il 26,2% “del Comune” e il 15,2% “dei Vigili del Fuoco”.  

 
 In caso di emergenza, oltre 7 cittadini su 10 asseriscono di non conoscere le aree di attesa da raggiungere 

più vicine alla propria abitazione e al lavoro, nello specifico, il 70,2% dichiara di non essere informato ma 
di essere interessato a saperlo, mentre, il 3,1% non è proprio interessato neanche alla conoscenza. Oltre 
un 1 cittadino su 4 (26,7%) afferma invece di essere a conoscenza delle aree da raggiungere in caso di 
necessità. 

 
 Firenze Alert è un servizio gratuito per ricevere informazioni in situazioni di emergenza e di pubblica utilità 

che interessano il territorio comunale. Circa 3 cittadini su 4 dichiarano di conoscere il servizio, il 24,1% 
asserisce di no ma è intenzionato a conoscerlo, l’1,6% non lo conosce e non è interessato ad approfondire 
la conoscenza. 

 
 

Link: https://www.comune.firenze.it/riscossioneonline/system/files/2024-
04/Bollettino_aprile2024.pdf  

 


